

SEVILLA SEVILLA SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA 1
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares, 1,75 pta.
Plaza Mayor MADRID
Liberal
SEVILLA: Un mes..... 2 pta.
PROVINCIALES: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts

PANORAMAS LEJANOS
EL MIKADO que vuela á la inmortalidad

El Mikado ha muerto. No es esta noticia que sorprenda. Yoshi-Hito hace cinco años que se estaba muriendo. Y, no obstante, era muy joven. Sólo contaba cuarenta y siete años. Pero una terrible necesidad pesaba sobre él. Es que su padre, el célebre emperador Meiji, más conocido por Mutsu-Hito, el renovador del Japón, había llevado una vida demasiado tumultuosa. Su poderosa constitución le permitió todos los abusos hasta edad muy avanzada. El hijo ha pagado la deuda de todas las intemperancias del padre. Hijo de la emperatriz, sino de la concubina Yanagiwara-Aiko, el príncipe Yoshi-Hito tenía diez años cuando fué designado como heredero de la Corona imperial. Al punto su infancia frágil fue rodeada de todos los cuidados: villas, jardines en las montañas y en el mar, ejercicios físicos, sobrealimentación. Se le compone así una apariencia de salud que le permite recibir la educación necesaria á un futuro emperador. Todo lo sufre el príncipe con docilidad, sin una protesta jamás. Primero estuvo bajo la dirección del general Okout, el vencedor de Kuropatkine, su preceptor en jefe; después, bajo Kourokawa, que le reemplaza. Ambos perpetuaron la tradición educativa de los príncipes nipones. Cuando Yoshi-Hito llegó á ser emperador, el día vivo del pueblo japonés, sus consejeros habiéndose explotado su docilidad y le aborran el trabajo de decidir y de pensar. Nunca le sometieron un asunto de importancia que no estuviese determinado de antemano. Entes tanto, no sólo para distraerle como para instruirle, el palacio hallábase siempre abierto á los salones. Desde 1916 Yoshi-Hito dió muestras físicas de estar condenado á un fin próximo. Así, se apresuró á entregar al príncipe Hiro-Hito, su hijo primogénito, el viejo sable insignia del heredero del Trono. Puede asegurarse que con el cambio de emperador nada cambiará en el Japón. Sólo habrá un día más, un nuevo inmortal sobre la magnífica montaña donde los emperadores son inhumados cada uno en su templo y, por lo tanto, un nuevo lugar sagrado donde se exalte la devoción de los japoneses.

La Fiesta de la Muñeca

La Comisión organizadora de esta fiesta ruega á las señoras y señores que están vistiendo muñecas, que al entregárselas las acompañen de su tarjeta, indicando su domicilio, con el objeto de poderle remitir su invitación personal para la fiesta con que se les obsequia y además para que no haya confusión al colocar en cada muñeca el tarjetón indicador de la señora ó señorita que la haya vestido. Señoras y señores á quienes se han enviado muñecas para ser vestidas: Señoritas Concha Mendator, Eugenia Mendator, Pilar Mendator, Carmen Bilbao, Carmen de Medina Villalonga, María Durán, Josefa Valera y Concepción Herrera Aruave; señora marquesa de las Navas de Navarra, señora de don Miguel Royo, señora marquesa de Casa Mendator, doña Luisa Martínez de Casados, señora condesa de Tarifa, doña Concepción Candau de Martínez, señora de Cañal (don Modesto), señora condesa de Gomara, señora condesa de Lebrija, doña Concepción de la Cámara de Pablo Romero, doña María Pérez González de Herrera, señora baronesa de la Vega de Horta, doña Angeles Dávila de Ramos, doña Concepción Concha y Sierra de Sarrasa y doña Pilar García de Pareda y Obregón; señoritas Modesta Torres Reina y Elvira Marañón y Sáinz de Rozas; señora de Galnarez, señoritas de Zibkowsky, María de Casso y Romero, María Teresa de Casso y Romero, Lucía Hernández Montes, Carmen Haro, Anita González Gómez, Pilar González Gómez, María Haro Pérez de la Concha, Guadalupe Lafitte, Guadalupe Osborne, Carmen Estrada y Cabeza de Vaca, Consuelo Estrada y Cabeza de Vaca, Lucía Guardado, Pepita Montes Cepeda y María de Gracia Montes y Cepeda. Doña María Gómez Imaiz de Cañal, doña Ignacia Vázquez de Benjumea, doña Amparo Vázquez de Serra, doña Blanca Dávila de Domínguez, señora de Bethencourt (don José), señora de Bethencourt (don Joaquín), señora condesa de Villareces, señora marquesa de Villafuente Bermeja, señora de Abaturro, señora de Miret, doña Catalina Domínguez de Alarcón y doña María Luisa Domínguez de Guartiboa.

DEL TRATADO DE TIRANA

Italia ejercerá el protectorado sobre Albania cuando lo demande el Gobierno albanés. Viena.—En los medios políticos bien informados no se admite la probabilidad de que el Tratado italo-albanés signifique el establecimiento de un protectorado sobre Albania. Considerase que una ayuda italiana á ésta sólo puede ser ofrecida á petición del Gobierno albanés. Por otra parte, noticias de Belgrado afirman, por informes recibidos de Tirana, que el Senado albanés ha ratificado el Tratado de este nombre, y al mismo tiempo un documento anexo estipulando que es solamente á una demanda oficial de Albania como Italia puede obrar á título de protección sobre el estatuto territorial y político de este país.

UN NUEVO LIBRO de Alfonso Hernández-Catá

Hemos leído, leído, regustado, en lentas horas de deleite estético y de quimera, «El bebedor de lágrimas», nuevo libro de nuestro ilustre y querido camarada Alfonso Hernández-Catá. Es una bella novela, cuyo carácter fina, analíticamente psicológico, ya el mismo título delata. Seguramente á estas horas ya se está difundiendo, como ella merece, entre el gran público, prodigada, como la vemos, en los escaparates de las librerías y fragmentada á diario, en forma de folletín, en esa gran hoja cotidiana de «El Liberal» de Madrid. Es tal vez una amarga historia—¡ay, amarga es siempre la vida, aun la más apacible y de más primaverales horizontes!—pero, ¡cuán pura emoción de belleza! no hay en este mismo aere sabor de lo patético! En verdad no nos gustan los libros cuya lectura divierte simplemente—cosquillea en la piel—. Las letras humanas, las obras literarias, si tienen un tal excelso lugar en el cuadro de los valores sociales, si tan hondo surco labran en la psiquis y en la memoria de los pueblos, es sencillamente porque ellas renuevan, cuando verdaderamente sirven á un alto fin estético y trascendente, las cuestiones capitales de la vida y del mundo, el hondo sentido de tragedia, sólo á veces amansada, que palpita detrás de todas las apariencias del universo. Así es este libro de Hernández-Catá. No es blanco, ni azul celeste, ni de ningún otro color suave, apto para ojos de colegialas. Sangre caliente, vivificada por el sol de este mundo real, circular, con por fuertes arterias, por los hilos bien tramados de su intriga. Un hombre, Luis Vivanco, cuya vida se refleja en las páginas del libro á la manera de los objetos exteriores que la luz pinta en la cámara fotográfica—tal es la exactitud de la pluma realista de Catá—, llena la obra toda, héroe, personaje central del poema, y sus pasiones, sus caídas en las bajas sugestiones de la carne, su derrota de alma, el gran fracaso espiritual de sus años, que comenzaron con estruendo de músicas optimistas y acaban en el llamado é íntimo drama de las páginas finales, constituyen toda la novela. Se trata, pues, de las «memorias de un alma», declaradas objetivamente por el escritor desde detrás de su lente minucioso y analítico. Los sentimientos, las ideas en «vivir», que pudáramos decir con una metáfora, del protagonista, son en ocasiones descompuestos y contemplados por el novelista con analítica atención. Hay aquí algo de Barby d'Aureville, si pensamos en los grandes escritores menos próximos; algo de Gide, si nos acordamos de los más recientes; algo también de Proust en el gusto del detalle, en el tropo utilizado, estirado hasta la rotura. Sin embargo, el aire de familia de Hernández-Catá es más bien balcánico. A pesar de las modas transitorias, de las piruetas clownescas de las escuelas de última hora, la gran novela psicológica y social, siempre así, tendrá mucho de Balzac; fotografía de los tipos, de las costumbres, escénicamente casi tangible del ambiente, un poco todavía de lirismo, presentado con una adecuación casi matemática, desdeñando por la minucia ociosa y por aquella otra lírica de puros estados fugitivos de espíritu, sin asidero en la realidad, que leemos, fuera de lugar, en algunas novelas del día. Pero á nosotros no es ni la limpia y cuidada prosa—cuidada hasta á la tortura novelesca—, ni ese compoite de novela grande á lo Balzac, á lo Galdós, que hemos apuntado, ni aun la detención casi científica en el estudio de los «motivos» pasionales ó volitivos de los personajes, lo que más nos place en el libro del ilustre escritor. Es la verdad humana de los tipos. ¡Ah!, ésta sí que es cualquiera que no haya sido novelista por la gracia de Dios! Emilio Prendes, Gertrudis, Rosa, la bobosa y ligera madre del protagonista, la tía, santurrón, alma oscilante, como un pélele, entre la devoción y el incesto, todos los actores de este drama, en torno al difícil Vivanco, hombre, por lo demás, simpático, que dilapida el mayor de los tesoros, la vida y un talento de privilegio en los excesos demasados rosados de la voluptuosidad, son

escrituras de carne y hueso, gente que pudo verosímelmente respirar el aire del mundo, no puras entelequias mentales, como suelen ser las creaciones de muchos novelistas. Y esta cualidad de creador es más de apreciar en Catá, literato de tipo «intelectual», no mero comerciante de libros, siendo, como es, cosa sabida que los escritores de ese linaje, es decir, los más cerebrales, suelen ser los que aposentan sus fábulas en los planos de cristal de un universo de quimeras. Alfonso Hernández-Catá está ahora en la clave del arco de la vida. Esta hora de plenitud debe aprovecharla para superar, si ello es posible, con libros como «El bebedor de lágrimas», la labor, por otra parte tan estimable, de su primera juventud. ¡Dichoso el que siente como él, dentro de sí, esa íntima fuerza, esa «fluencia de creación que manda al

escritor desdoblarse, multiplicarse en nuevas criaturas, que aun siendo de papel, también desde que nacen, como las otras criaturas de la carne, reclaman para ahora y para un dilatado porvenir—ese porvenir que es la tierra prometida de los verdaderos artistas, honrados servidores de su arte—un puesto en la vida y en la memoria de los hombres! Ricardo Majó.

LOS LADRONES AUDACES Practicando un subterráneo han robado de un Banco de Varsovia doce millones. Varsovia.—Un robo singularmente audaz acaba de cometerse en uno de los más importantes Bancos de Varsovia, el Diskonto-Bank. Cuando los empleados llegaron por la mañana no pudieron abrir la puerta que conduce á la sala del subsuelo donde se encuentra el tesoro. Hasta la tarde no se pudo forzar la entrada. Registrado el sótano se vió que la caja había sido reventada. Con asombro contemplaron los empleados y policías la boca de una mina que comunicaba con una casa situada en la calle de frente al Banco. Los ladrones han debido invertir mucho tiempo en abrir el túnel; pero no han perdido su tiempo, pues lo robado asciende á más de doce millones de francos.

ASUNTOS DIPLOMÁTICOS

LA LEGACION de Chile va á ser suprimida. Santiago de Chile 27.—La Comisión del Congreso que proyecta el estudio del Estatuto administrativo para 1921 ha resuelto suprimir las legaciones de Chile en Madrid y Méjico, que serán desempeñadas por encargados de Negocios.

EL PRÍNCIPE HIROHITO, nuevo Emperador del Japón

El difunto Mikado, Yoshi-Hito, dejó cuatro hijos. El mayor, Hirohito, nació en 1901 y por la enfermedad de su padre ejercía la regencia. Está casado con la princesa Nagako, hija del príncipe de Kuni, que hace varios años viajó por España, visitando también á su suegro.



Sus hermanos son el príncipe Yasuhito, primer jefe de la casa Chichibu; el príncipe Rohuito, primer jefe de la casa Taka Matsu, y el príncipe Takahito. El nuevo soberano, que es caballero del Toisón de Oro, no tomará el título de Mikado, que es el nombre poético del emperador, sino el de «Teimo» ó de «Kotei», que se emplea oficialmente en los documentos comunicados á las potencias extranjeras.

Nuevo Concurso de EL LIBERAL

¿En qué número caerá el Premio Gordo de la Lotería del tercer sorteo de Marzo próximo?

La persona que lo acierte obtendrá como premio el soberbio comedor y rica vajilla que teníamos ajustados al adquirir el dormitorio del último concurso, y que sirve de complemento á éste. Los detalles del nuevo los daremos á conocer muy pronto á nuestros lectores.

En el partido de fútbol de ayer tarde empataron á dos tantos el Valencia y el Sevilla



Los capitanes de los equipos del Sevilla y del Valencia, con el árbitro, momentos antes de empezar el partido.

Se distinguieron de este grupo Cano, Garrobé, Molina, Ródenas y Rino. El ataque valenciano fué bueno por el lado derecho, Rino-Llago, bien apoyado por Reyes. El Sevilla tuvo una primera parte buena, y media hora del segundo, detestable. Nadie estuvo durante estos minutos en su sitio. La defensa, pegada á los postes, y la línea media, mezclada con los delanteros dejando casi todo el campo libre á los enemigos, que se desenvolvían sin contrarios. El equipo del Sevilla no supo contrarrestar el juego violento y anti-reglamentario de los valencianos, y en vez de colocarse, pasar é ir siempre al balón, única táctica que cuadra á las posibilidades del juego sevillista, se dedicaron á regatear y robar. El cuerpo á cuerpo con el enemigo, llevando, como es natural, ventaja en esta «modalidad» del juego, para la que no tienen condiciones. Jugaron bien todos en la primera parte y mal en la segunda.

Eizaguirre tuvo ayer bastante trabajo y se portó como bueno. Los dos tantos hechos á Guillermo sólo pudieron pararse por suerte ó casualidad, ya que le tiraron desde muy cerca y á placer, sin estorbo alguno por parte de la defensa. El arbitraje de Balaguer, imparcial; pero débil. Aun en partidos amistosos como el de ayer hay que cortar el juego sucio en seguida, porque, de lo contrario, degenera el encuentro en una cosa antipática y fea. Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Valencia.—Cano, Cruz, Garrobé, Reyes, Molina, Amorós, Rino, Llago, Ródenas Sánchez y Cordellat. Sevilla.—Eizaguirre, Sedeño, Iglesias, Gabriel, Ocaña, Caballero, Brand, León, Carreño, Kinké y Roldán. Y hasta los próximos días 1 y 2 de Enero, que tendremos dos magníficos encuentros entre el Racing de Santander, y el Sevilla F. C.

En los Juzgados LAS COSAS QUE PASAN

Una mujer herida. El Juzgado del distrito de San Román se ha recibido un parte de la casa de socorro del Prado dando cuenta de haber curado de lesiones de pronóstico reservado á Encarnación Medina Muñoz, lesionada en el Muro de los Navarros. Hasta ahora ignora el Juzgado más detalles de este hecho. Por intoxicación. En el mismo Juzgado se ha recibido un oficio del director del Hospital participando que en aquel benéfico establecimiento ha fallecido á consecuencia de una intoxicación é anciano de cincuenta y dos años Juan Cabello León, asistido de primera intención en la casa de socorro del Prado. La estufa de moda. El juez del distrito de San Román ha recibido el traslado de una denuncia presentada en la Comisaría por el chofer Francisco Domínguez Tenorio, contra Antonio Prada Domínguez, que le alquiló el coche, negándose, al terminar el paseo, á pagar la minuta, que importa 26 pesetas. El Prada, si no paga en dinero, pagará en Cárcel. Un enfermo que pasa al Hospital. El Juzgado del Salvador tramita un parte del Hospital, según el cual había ingresado en estado grave un individuo que presentaba lesiones producidas, al parecer, á consecuencia de una caída, en la Plaza de San Leandro. Raterías. Doña Enriqueta Bola Chamorro, que vive en el Pasaje de Zamora, ha denunciado al juez del Salvador, que de la azotea de su casa habían robado varias prendas. La Policía busca á los rateros para llevarlos al señor juez, que en el caso de ser habidos, les impondrá la debida sanción. Sobre un suceso. El Juzgado del Salvador instruye las diligencias propias del caso acerca del atropello de que fué víctima en la carretera de Dos Hermanas Juan García Delgado, alcanzado por el automóvil de don Carlos Benjumea. El lesionado se encuentra muy mejorado de sus lesiones.

La denuncia de una muda. El juez del Salvador ha citado de comparecencia á un tal José Gutiérrez, que hace un año le hurtó un bolso con 20 pesetas á una mujer muda. El hecho ocurrió en una casa «non sancta» de la calle Escarpín, hace próximamente un año. Por daños en un coche ferroviario. En el aludido Juzgado del Salvador se cursa un parte del jefe de la estación de San Benito, según el cual Antonio Dakeras causó daños en un coche de la compañía ferroviaria, insultando al mismo tiempo á un empleado que le afeó su conducta. El robo en la lotería de la Europa. Continúan en el mismo estado las diligencias que instruye el juez de San Vicente y la policía para esclarecer el misterio que rodea al robo con escalo de la lotería de la Europa. El dependiente encarcelado sigue negando rotundamente toda participación en el hecho, y en cambio, la policía cada día que pasa pone en manos del juez mayores pruebas en contra de la inocencia del procesado. Visitas de Registros. En el día de ayer el juez del Salvador, señor Gallo Alcántara, hizo la visita oficial de Registros civiles en Bollullos de la Mitación y Mairena del Aljarafe. Reiranes contradictorios. El refranero español es tan admirable como numeroso; pero en algunos casos incurrir en contradicciones remarcables. Dice, por ejemplo: «Las paredes oyen». Y luego: «Es más sordo que una tapia». «Donde las dan, las toman». Y, «Del dar al tomar, media un buen trecho». «En qué quedamos?». Si para llamar bonita á una mujer, se dice mona, y á continuación se asegura que «Aun que la mona se vista de seda, etc.». ¿Con qué podemos estar conformes? Pues únicamente en que hace desear aparecer del cutis toda clase de manchas, hasta las de anilinas, el formidable Jabón «Mecano», 0'50 psetila. Florián.

SOCIEDAD

Se encuentra en Sanlúcar de Barrameda el duque de Terranova, que se hospeda en la morada de su tía, la marquesa de Blegua. —Pasa las actuales festividades en el Puerto de Santa María, con su esposa é hijos, el aplaudido autor don Pedro Muñoz Seca. —En Pizarra (Malaga) pasan temporada los condes de Puerto Hermoso. —La duquesa de Cubas ha dado á luz felizmente un niño, al que se le ha impuesto el nombre de Felipe. —Se encuentra restablecido del ataque gripal que le hizo guardar cama, el marqués de Bonanza. —Se encuentra restablecido de la enfermedad sufrida, el presidente de la Diputación de Cádiz, conde de Villamar.

El servicio de agua filtrada

El viernes último se reunió en el Ayuntamiento la Comisión explotadora del servicio de aguas filtradas, despachando asuntos de trámite y acordando conceder el suministro á las siguientes fincas: solar de calle Duque Cornejo, frente al número 12; Arjona, 9; Plaza del Salvador, 4 y 5; San Andrés, 8; Zaragoza, 72; San Esteban, 36; Bailén, 43, y Arzobispado, 32, sumando un total de ocho suministros concedidos. Igualmente se acordó encomendar al ingeniero director del servicio la formación del oportuno proyecto para hacer llegar la canalización á las calles del barrio de Borbolla que aún no tienen, y de una red complementaria de la existente para todos los demás sectores de la ciudad que carecen de dicha canalización.

Capitanía general

El infante don Carlos recibió hoy en audiencia al general gobernador militar, vizconde de Belloch, teniente coronel de Artillería don Victoriano Vázquez Zafrá, director de la Fábrica de Artillería; comandante de Artillería don Juan Güeto, comandante de Estado Mayor don José Cuesta, teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Ristori, capitán de Artillería don Vicente Pérez Sevilla y capitán de Artillería don Manuel Carmona.

Centro Mercantil de Sevilla

He aquí la nueva Junta directiva elegida en la tarde de ayer: Presidente don César Alba Alarcón, con 325 votos, vicepresidente, don Maximiano Hual Palacios, con 335; tesorero, don José Lozano González, con 336, contador don Joaquín Díaz de la Torre, con 336; secretario, don Luis Piazza de la Paz, con 340. Vocales: don Francisco Jiménez Bazo, con 337; don Marcelino García Vidarte, con 339; don Evaristo Echevarría y Landá con 341; don José J. de Omedo y R. Bustillo, con 340; don Antonio Cossío Rojas, con 339; don Mauele Merchante Galván, con 337; don Manuel Flores y Fernández Flores, con 340; don Miguel Estévez Argenteo, con 338; don Juan Maqueda Rodríguez, con 339; don Antonio Fernández Martín, con 341; don José García de Tejada Coronado, con 339; don Antonio Ramos Sánchez Mora, con 334; don Fermín Rodríguez Sánchez Molina, con 339; don Rafael Becerra Mateo, con 338; don Eduardo Gutiérrez López, con 337, y don Laureano Jiménez Carballar, con 338.

Letas de luto

El día 24 tuvo lugar el traslado al Cementerio de San Fernando, de los restos mortales del que fue un querido amigo nuestro y comerciante de esta plaza don Ángel R. Domínguez Malmagro. Reiteramos el pésame á la distinguida señora viuda del extinto y demás deudos. Como dimos cuenta oportunamente, en la casa de socorro del Prado de San Sebastián dejó de existir en la noche del pasado viernes el malogrado joven don Rafael Cossío, víctima de un accidente automovilístico. Al entierro de su cadáver, triste acto que tuvo lugar á la una de la tarde de ayer, asistió una concurrencia numerosa, figurando en el sepelio personas de todas las clases sociales, manifestación de pesar que, dentro de su inmensa dolor, habrá consolado en parte á la distinguida familia de Cossío, á la que enviamos nuestro más sentido pésame.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Asociación Sevillana de Caridad

A los nombres que ya figuraron en la suscripción pública abierta por este instituto benéfico...

doña Juliana Pérez Viniestra, 25; don Antonio Fernández Martín, 10; doña Carlota Conradi, viuda de Haro, 25; don Juan Azcue, 25; Colegio de agentes de Aduana, 100; don Pedro Torres Lanza, 25; Sociedad Anónima marca «El León», 25; doña María Calzada, 5; don Anastasio Zabala Sáenz, 10; don José González y Álvarez Ossorio, 25; don Fernando Ruiz de Bustillo, 25; don Francisco Pagés y Belloc, 25; y Hotel de Inglaterra, 150.

Dos expresos entre Cádiz y San Jerónimo y viceversa

Desde el primero de Enero del próximo año de 1927 circularán diariamente dos trenes expresos entre Cádiz y San Jerónimo...

Advertisement for Indio Rosa cigarettes, featuring an illustration of a man and a woman, and the text 'Papel de fumar Indio Rosa'.

Quejas del vecindario

Nos ha visitado una pobre mujer, relatándonos como hace unos tres meses desapareció un hijo suyo. Este se llama José Blanca Sánchez y tiene catorce años...

Cámara de Comercio

LOS ARTICULOS ENVASADOS. Por real orden de 18 del corriente mes, publicada en la «Gaceta» del día 21, se concede un nuevo plazo improrrogable...

Gobierno Civil

INFORMES DE LOS PUEBLOS. Un licenciado de presidio intenta abusar de su hermana. En la casa-cuartel del puesto de la guardia civil de Benacazón...

LETRAS DE LUTO

En Brenes ha fallecido la respetable señora doña Josefa Matute López, esposa de nuestro conserje en dicho pueblo, don Eusebio Castro Navarro.

Advertisement for a furniture factory: 'Fábrica de muebles de todas clases SANTA MARINA, 10. Sucursal: SAN ESTEBAN, 41. Muebles a plazos y al contado. GRANDES FACILIDADES'.

La carrera del primer campeonato ciclista de Cádiz

En la mañana de hoy se ha celebrado la anunciada gran carrera para el primer campeonato ciclista oficial de la provincia de Cádiz...

CARMONA

Inauguración del servicio telefónico. A las 17:30 se inauguró ayer el servicio telefónico urbano de esta ciudad...

Advertisement for Bazar Joyeria: 'Antes de comprar calzado vea el inmenso surtido que presenta el BAZAR JOYERIA. HARINAS, 17 y García de Vinuesa, 34.'

Advertisement for Juan Dominguez: 'JUAN DOMINGUEZ LA PALMA (Huelva). Vinos finos «pastos» vinagres. Necesitanse representantes buenas referencias.'

SOMBRERERIA Maquedano

Elegantes y lujosos sombreros flexibles DESDE DIEZ PESETAS - SIERPES, 44 -

MUNICIPIO

Los cesantes de Arbitrios. Ha sido notificado al alcalde el haberse dictado sentencia por el Tribunal Industrial en la reclamación formulada por Antonio Delgado Real contra el Ayuntamiento...

Rebajas grandes

De todos los artículos por fin de temporada; calcetines pura lana, a una peseta; sedas para forros, a 175; gamuzas y lanas puras de abrigo...

Large advertisement for Waterman pens: 'Una Buena Noticia. NAVIDAD AÑO NUEVO REYES. La baja del Dollar con respecto a la Peseta permite ofrecer Plumaz Ideal Waterman desde 23 pts.'

Advertisement for 'EL DESAFIO DE AMOR' by Ponson du Terrail, part of 'LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO'.

rientes, y tengo muchos en Saint Malo, se enteren de todo esto. El capitán parecía haber quedado convencido con estos argumentos...

—Voy, pues—contestó Loudeac levantándose de mala gana y saliendo detrás del lacayo. El carruaje de Mad. de Gonidec estaba efectivamente en la puerta.

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 27

NOTICIAS

La temperatura es bajísima en toda España

A consecuencia del temporal de nieves hay diversas comunicaciones interrumpidas

Se encuentra gravemente enfermo el oficial de las oficinas de la Diputación provincial, señor Medina Torres (don Carlos). Celebraremos su mejoría.

El sábado último regresó a Granada, acompañado de su distinguida hermana Carmen, el ilustre músico Manuel de Falla. A la estación de San Bernardo concurren para despedirlos numerosos amigos.

CALEFACCION IDEAL Estufa J. M. B. FIDASEN FERRETERIAS

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Por la Empresa de la plaza de toros de Madrid, han sido contratados para torear dos corridas cada uno los valientes novilleros Trinitario, Pérez Soto y Miguel Rodríguez (El Espontáneo).

A dichos diestros los representa en Madrid nuestro buen amigo don Miguel Torres.

Tintorería Larios es la preferida para limpieza y tinte de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

CAPITONES-Mudanzas F. SOTO.-O'Donnell, 25.-Tfn. 875

Para Alfonso Viralt Echemendi una persona caritativa nos entrega 25 pesetas. X cinco y una señora tres pesetas.

Para Rosario Fernández una señora, tres pesetas.

Le recomendamos la Gran Perfumería, de Ramón Galindez, de calle Pi y Margall, 21.

DENTISTA M. Segura Federico de Castro, 22

El general Gómez, jefe del Soma, ha visitado en el Ayuntamiento al concejal señor Latourrette.

URODONAL defiende al reumático

Confitería La Española. Prueben las especialidades que elabora esta casa.

Han degustado de Cádiz los señores de Vázquez (don Joaquín).

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Es especialista. Velázquez, 8, de 12 a 6

Procedente de Cádiz han llegado a nuestra capital don Germán García y don Adolfo Reptener.

Dr. Gomez, enf. de niños. Bolsa, 7

MUEBLES A PLAZOS Y AL CONTADO E. SANJUANER CORREDORIA 32

Marchó a Jerez de la Frontera la señora condesa viuda de los Andes.

Pecho, Venéreo, Sífilis. C. Crivell. Pópulo, 24. De 1 a 4.

Procedente de Jerez de la Frontera ha llegado a Sevilla don José García Riquelme.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5/60 por 100 anual, satisfecho por semestres vencidos. SEBASTIAN G. ESTRELLA Sierpes, 17.-Sevilla.

No compre er sitio alguno Visite la gran

LIQUIDACION de la

CIUDAD DE

LONDRES

Que todo lo que desee le costará la mitad de lo que le pongan en las demás casas de Sevilla

CERRAJERIA Esquina á Cuna

La casa que no anuncia precios engaña al público Consulte los prospectos de esta casa y vea sus escaparates... y nada más

Almacenes de Chicago San José, 16 al 20 TELÉFONOS-PAQUETERIA

NUEVO CATEDRÁTICO DE LENGUA LATINA DEL INSTITUTO DE SEVILLA

Madrid 27.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden nombrando a don Mariano Vaquez catedrático numerario de Lengua latina de la Universidad de Sevilla.

LA ESCUADRILLA «ATLANTIDA» HA LLEGADO A FERNANDO POO

Madrid 27.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han manifestado que ayer se recibió un radiograma dando cuenta de haber llegado sin novedad, al mediodía, a Fernando Poo la escuadrilla de hidros Atlantida.

CON MOTIVO DE LA MUERTE DEL EMPERADOR DEL JAPON LA CORTE DE ESPAÑA VESTIRÁ 21 DIAS DE LUTO

Madrid 27.—Con motivo del fallecimiento del emperador del Japon, la corte de España vestirá veintiún días de luto, que comenzará a contarse desde ayer.

Se han concedido cartas pleni-potenciarias al ministro de España en Tokio para que represente a éste como embajador extraordinario en todos los actos fúnebres.

LA FIRMA

Madrid 27.—Se han firmado los siguientes decretos.

Estado.—Decreto nombrando a don Ricardo Sebastián ministro consejero de España en Buenos Aires (Gracia y Justicia).—Decreto nombrando canónigo de la Catedral de Ceuta a don Juan Matezans.

También se ha firmado un decreto de Estado creando el patronato del ministerio de Estado en la Junta de relaciones culturales que asesorará al ministro en cuanto a la enseñanza española en el extranjero y en el intercambio científico y cultural internacional.

Serán vocales de dicha Junta, además de los que oficialmente aparecen nombrados en el real decreto, los representantes de las entidades culturales que también se especifican.

El patronato tendrá personalidad jurídica, y para los trabajos que realice habrá una subvención inicial de 500.000 pesetas.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER EN ESPAÑA

Un gran triunfo del Malagueño F. C. Madrid.—En el partido de campeonato celebrado entre el Athletic y el Union Sporting, ganó el primero por cuatro a cero.

Zaragoza.—Partido de campeonato. El Iberia Sport ganó fácilmente al Patria por cinco a cero.

Bilbao.—El Wiermer, de Austria, ganó al Athletic por tres a dos.

Malagueño.—El Malagueño, entidad con el Levante, de Valencia, ante la expectativa del gran público que llenaba por completo el campo de la calle Cristo de la Epidemia. El encuentro resultó magnífico, terminando con la victoria de los malagueños por tres a cero.

Este resultado confirma la excelente forma en que se encuentra el F. C. Malagueño, que dada la magnífica puntuación que lleva en el campeonato de Andalucía, remedia sus esperanzas de obtener uno de los primeros puestos en la contienda regional.

Badajoz.—Extremadura F. C., tres y Orión (?), dos.

Oviedo.—Se suspendieron los encuentros anunciados a causa del temporal de nieve y frío.

CONSCRACION DEL NUEVO OBISPO DE GALLIPOLIS

Madrid 27.—Ayer se celebró capli en el Palacio para consagrar nuevo obispo de Gallipolis al nuevo vicario apostólico de Marruecos, padre Betanzos.

Fue apadrinado por el Rey, que le regaló un pectoral y el anillo. Ofició en la ceremonia el Nuncio, y asistieron el patriarca de las Indias y el obispo de Lugo.

También asistieron a la ceremonia tres hermanos y tres sobrinos del padre Betanzos, y una representación del Ayuntamiento de Guernica, de donde es natural el nuevo obispo de Gallipolis.

EL ORIMEN DE LA CALLE DE LA MONTERA

Madrid 27.—El Juzgado militar ha proseguido sus actuaciones con respecto al orimen de la calle de la Montera. Resulta que el año pasado vivieron juntos en la misma casa de huéspedes los protagonistas del suceso.

Parece que el teniente de Intendencia señor Conde observó en su compañero el teniente de la reserva Días Mayordomo una conducta poco decente, y esto hizo que lo retirase su amistad.

Días Mayordomo siguió su vida escandalosa y por las denuncias del teniente Conde ante sus jefes pensó en formularle tribunal de honor, cosa que no llegó a efectuarse por haber pedido aquél su separación del Cuerpo.

Poco después escribió una carta al coronel señor Carrasco, en la que le manifestaba que su situación se debía a las acusaciones del teniente Conde.

Días Mayordomo, después de pa-

sar una temporada en casa de su familia, que habita en un pueblo, vino a Madrid, y desde entonces comenzó la persecución del teniente Conde, al que encontró solo el sábado en la calle de la Montera, haciendo dos disparos sin que mediase entre ambos palabras.

Cuando el teniente señor Conde fué llevado a la casa de socorro pidió a gritos que le rematasen, y dió el nombre del que le había herido.

ACCIDENTE MOTORISTA

Madrid 27.—En la carretera del Jarama, en las cercanías de Madrid, volcó una moto con sidecar, saliendo despedidos violentamente sus ocupantes.

Ocupaban la moto Dionisio Martínez Pastor, un hermano suyo y el portugués apellidado Frangin. Todos resultaron heridos.

Recogidos por un automóvil fueron traídos a Madrid, recibiendo asistencia en una casa de socorro.

Su estado, es grave.

La temperatura es bajísima en toda España

Frios y nieves.—A consecuencia del temporal hállanse interrumpidas algunas líneas férreas.

En Madrid a ocho bajo cero

Madrid 27.—El frío calmó anoche algún tanto en su intensidad; pero en las primeras horas de la madrugada volvió a descender la temperatura, marcando el termómetro una mínima de ocho grados bajo cero.

En el término de Valdejalas, pueblo cercano a Madrid, fué hallado un hombre helado.

LINEAS TELEGRAFICAS INTERRUPTAS

A las dos de la madrugada la Central de Telégrafos dió una nota diciendo que a causa del frío y de los temporales de nieve se habían interrumpido las comunicaciones telegráficas con Barcelona, Castellón, Valencia, Cartagena y Murcia y se comunicaba con dificultad con otras poblaciones.

En Africa también hace frío

Tetán 27.—Los servicios se hacen con gran dificultad a consecuencia del violento temporal de agua y nieve reinante.

TRENES DETENIDOS

Madrid 27.—De la estación del Mediodía comunican que el tren correo de Valencia ha suspendido su salida ante el temor de que no pudiera circular.

De Cartagena comunican que en la estación había sido colocado un anuncio diciendo que no se admitían viajeros más que hasta la estación de Alcazar.

El rápido de Alicante, que se encuentra detenido en la estación de Manzanares, ha salido con dos horas de retraso.

El rápido de Valencia está detenido en la estación de Caudebe. Igual ocurre con otros trenes que se hallan detenidos en distintas estaciones, a causa de las nevadas, desde el 25 por la noche.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 27.—Reina un frío intensísimo. Han caído copiosas nevadas.

A consecuencia del temporal reinante se suspendió el partido de fútbol organizado en honor de Izagurre y en el que debían contender las selecciones vasca y guipuzcoana.

EN ALBACETE

Albacete 27.—En toda la provincia han caído copiosas nevadas. Hoy nevó intensamente en la capital, alcanzando la nieve en las calles una altura de medio metro, por lo que no se puede transitar por ellas.

Según comunica el jefe de la estación de Chinchilla, en la Encina está detenido un tren, procedente de Alicante, y en la estación de Candelas, hay otro tren bloqueado por la nieve.

EN BURGOS

Burgos 27.—Reina un fuerte temporal de nieve. El frío es intensísimo.

El pueblo de Villarejo se encuentra incomunicado por las nieves.

La circulación de trenes se hace con mucha dificultad.

En la estación de La Robla hay detenido un tren, y otros en las de Mercedillo y Mataporquera.

habido necesidad de interrumpir las faenas agrícolas.

Los trenes llegan retrasadísimos.

Parte de las ementeras se han helado.

EN JAEN

Jaén 27.—Nieve y hace frío intensísimo. No se recuerda otra temperatura más baja desde hace muchos años.

UNA LINEA FERROVIARIA PARALIZADA

Valencia 27.—Esta mañana se ha reanudado el temporal de nieves. Los trenes llegan con retraso.

En la línea de Requena a Utiel ha quedado suspendida la circulación de trenes a causa del temporal.

En algunos puntos la altura de la nieve alcanza más de dos metros. En la capital ha quedado paralizada la vida al aire libre.

EN LINARES

Linares 27.—Nieve copiosamente, estando cubiertas las calles y los caminos.

TREN QUE DESCARRILA

Castellón 27.—El correo que tiene la llegada a las seis de la mañana, descarriló a la entrada de la estación a causa del temporal de nieves. No han ocurrido desgracias.

Anoche el huracán rompió cables, dejando la población a oscuras.

EN GRANADA

Granada 27.—Hace un frío intensísimo. La temperatura ha descendido a ocho grados bajo cero.

Las calles están desiertas.

TAMBIEN EN FRANCIA!

París 27.—Los periódicos se dedican a comentar la ola de frío.

Han ocurrido algunas muertes por congestión a causa del frío.

EN CORDOBA

Córdoba 27.—Continúa la nevada que se inició anoche.

INFORMACION DE PROVINCIAS

UNA ANCIANA MUERE ABRA-SADA

Sanlúcar de Barrameda 27.—La atogeneriana Dolores Mestre Romero, calentaba a la lumbre de un brasero, teniendo L. desgracia de caer de bruces sobre él, al pretender levantarse del asiento.

El fuego prendió en las ropas de la anciana, la que demandó socorro, acudiendo varias vecinas.

Trasladada a la casa de socorro de la Cruz Roja, fué curada de gravísimas quemaduras en distintas partes del cuerpo, siendo conducida al Hospital de San Diego, donde falleció tras horribles sufrimientos a las pocas horas de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

Hoy le fué practicada la autopsia al cadáver de la desventurada anciana, por el médico forense don Rogelio Martín y el titular don Manuel Larraz.

El Juzgado de instrucción actúa en este suceso.—Quiñoy.

UN INCENDIO

San Sebastián 27.—En el palacio que habita en esta población la opulenta familia mejicana Berástegui, se declaró un incendio que produjo grandes pérdidas en el edificio y mobiliario.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

MOVIMIENTO SISMICO

Las Palmas 27.—En el barrio de Santa Catalina, cuando no se sentía viento alguno, se oyó un ruido extraordinario, seguido del derumbamiento de la techumbre de zinc de una fábrica y de varias chimeneas de distintos edificios. También vinieron a tierra las murallas que circundaban los astilleros del Puerto de la Luz.

Se desconocen las causas que produjeron estos trastornos, suponiéndose obedecer a un movimiento sísmico de escasa duración.

GRIMEN REPUGNANTE

Las Palmas 27.—Dos hermanas que trabajaban en una fábrica han arrojado al mar un niño que recientemente tuvo una de ellas.

Antes de tirar al agua a la criatura le dieron muerte.

Ambas mujeres han sido encarceladas.

INCENDIO EN UN GARAGE

Cáceres 27.—Ayer ocurrió un incendio en el garage de Pedro Mora, quedando destruidos cinco automóviles que en aquél había.

Gracias a los esfuerzos del vecindario no ocurrió una verdadera catástrofe, pues el fuego estuvo a punto de propagarse a un depósito de gasolina próximo.

Las pérdidas son de bastante importancia.

«RAID» MADRID-CORUÑA

Coruña 27.—El capitán Loriga, que se encuentra en ésta, ha dicho que en el mes de Abril próximo se propone efectuar el «raid» de aviación Madrid-Coruña y viceversa.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LOS NACIONALISTAS ALEMANES

Berlín 27.—El grupo nacionalista ejerce presión para que la crisis se resuelva con la entrada de ellos en el Poder, sobre la base de que la cartera de Negocios habrá de reservarse a Strassmann.

EL LIBERAL publica sus ediciones:

De la noche, en las páginas 1, 2 y 3.
De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.



R. I. P. A. LA SEÑORA

D.ª María Josefa Lissén Parra

ESPOSA DEL SEÑOR

Don Manuel Fernández Campos

Falleció el 23 de Diciembre de 1926, después de recibir los auxilios espirituales.

Su desconsolado esposo; hijos, Manuel, Antonio y Pedro; padres, don Pedro y doña María; padre político, don Antonio; hermanos, doña Ana, doña Rosario, don Pedro y doña Matilde; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás afectos y la Compañía Sevillana de Electricidad,

RUÉGAN a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia filial de San Miguel el día 28 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy reconocidos.

El duelo recibe y despide en dicha iglesia.

EN LA CRUZ DEL CAMPO

Un hombre es arrollado por un tranvía, resultando con gravísimas heridas en ambas piernas

Ayer tarde ocurrió un sensible y desgraciado accidente en la Cruz del Campo, resultando con gravísimas heridas en ambas piernas un joven obrero.

Mediada la tarde, Manuel Rodríguez Valle, soltero, de veintinueve años de edad, con domicilio en la calle Bajetas número 9, que había pasado el día en unión de un hermano suyo, se dispuso a tomar el tranvía para regresar a su domicilio.

Como el tranvía iba lleno, Manuel logró subir a la jardinera, mientras su hermano lo hizo en el coche motor.

Para ir ambos juntos, Manuel bajó de la jardinera, queriendo subir al coche motor cuando ya el vehículo iba en marcha.

Desgraciadamente el joven Manuel resbaló, cayendo al suelo y pasándole por encima las ruedas del remolque, causándole graves heridas en ambas piernas, especialmente en la izquierda.

Con la premura que el caso requería el herido fué llevado al equipo quirúrgico del Prado, donde el personal de guardia le practicó una detentísima cura, calificando su estado de grave.

En la camioneta del equipo quirúrgico fué trasladado al Hospital para continuar su curación.

Esta tarde el herido continuaba en el mismo estado de gravedad.

Aunque el desastro causado en la pierna izquierda es muy considerable, los médicos hacen todos los esfuerzos para evitar la amputación de la citada pierna.

Otro robo

Fracturando la reja de una ventana roban una modesta tiendecita

En la madrugada del sábado del domingo se ha cometido un robo de importancia en una modesta tienda de comestibles de la calle Céspedes.

Según parece, en la noche del sábado la familia estuvo festejando el bautizo de un sobrino, retirándose del domicilio ya cerca de la madrugada.

Después de esta hora, los ladrones, fracturando los hierros de la reja de una ventana, penetraron en la tienda, llevándose 1.300 pesetas en metálico que allí estaban guardadas.

El robo se descubrió al ir el dueño de la tienda a abrir ésta, en la mañana del domingo.

Del suceso se ha dado cuenta a la Guardia civil del puesto de San Bernardo, la cual está practicando diligencias.

Si tiene alguna duda para conseguir el regalo de la máquina de afeitar marca VAL-LET, puede pasarse por esta Administración de EL LIBERAL, y se le explicará la forma de poderla adquirir.

Las inocentadas

las pagan quienes no se compran el calzado en La Cubana-Líneas, 9-1; casa que coza de justa fama por la calidad, elegancia y baratura del calzado.

El frío que hace

Parece que es mucho, pero sólo lo han sufrido el escaso número de personas que aún no han comprado los formidables gabanes modelo «Inviermo-1926» que se venden en los grandes almacenes de Pedro Rodríguez, Plaza del Pan, 3.

Hombre prevenido... dice el refrán, y los sevillanos saben ciertos, porque les enseñó a ello Pedro Bordin, vendiendo más barato que nadie, mejores prendas que nadie.

Agencia de Préstamos PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5/60 por 100 anual, satisfecho por semestres vencidos. Manuel Vázquez Ocaña, Campaña, 10.

Espectáculos

Funciones para el martes 28. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía de arte lírico. Doña Francisquita. A las diez.

TEATRO CERVANTES. — Circo. Función de Inocentes. A las diez.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela española. A las siete y tres cuartos. El primogénito. A las nueve. La Nochebuena del abuelito. En vispera de boda (estreno). A las diez y media. ¿Lo ve?

TEATRO LLORENS.—Cine. Montmartre.—Cuarteto Peralto. A las seis.

PATHE CINEMA.—Cine. Una excursión acuática y Las alas del carifio. A las seis.

KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada.

SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, supertango. Salón BARRERA.—Bailes elegantes!

T. S. H. Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO)

Programa para hoy 27 de Diciembre, de nueve a once:

Primera parte.—Orquesta Castellana. Suspiros de España, Alvarez; Gibraltar, Tumán; Danza española número 11, Granados.

Segunda parte.—Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y Mercaderías, Charla de diez minutos.

Tercera parte.—Orquesta Castellana: Torre Bermeja, Albéniz; Granada, Albéniz; Danza española número 12, Granados.

Cuarta parte.—Canciones por la señorita Pilar Casanova, de Font y Anta.

Canta flamenco por Escamilla y Joaquín Rodríguez.

Cierre de la estación.

¿Cómo poner fin al tormentoso vivir de los uricémicos?

El Uromil es una preparación excelente e insustituible en el tratamiento del artrismo y de todas las afecciones reumáticas, no variando en recomendarlo como una verdadera adquisición de la terapéutica moderna.

Dr. Gregorio Marañón.

La recomendación del eminente catedrático de la Universidad de Madrid, es una guía segura para quienes sufren los tormentos a que condena la Uricemia, ó sea la intoxicación de la sangre por la presencia excesiva en ella del ácido úrico, cuyas derivaciones fatales son el artismo, el reuma, gota, cólicos reumáticos, mal de piedra, la arterioesclerosis, apoplejía, y por consiguiente, la vejez prematura.

Esta probado que infinidad de enfermos desengañados por no haber encontrado el menor alivio en los anti-réumicos de más renombre, lograron la curación de sus males, siguiendo un breve tratamiento con Uromil.

Conseguida la curación, si se quiere evitar la repetición de nuevos ataques, es preciso, como medida preventiva tomar el Uromil en diferentes periodos del año para purificar la sangre y lavar los riñones, arrastrando de este modo hacia la orina el venenoso ácido que es la causa de tan graves dolencias.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad, 27 de Diciembre
Máxima al sol, 20,8 — Máxima á la sombra, 11,6 — Mínima 2,0.

El Liberal

LA BOLSA

Cambios del día 27 de Diciembre de 1926
Francos, 26,05.—Libras, 31,73.—
Dólares, 6,55.—Liras, 00,00.—

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

Los expresos de Andalucía y Algeciras detenidos en Manzanares

ROMANONES, ENFERMO

CREDITOS PARA GUERRA
Madrid 27.—Un real decreto de Hacienda concede un crédito extraordinario de 25.000 pesetas á un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos de la Sección cuarta del de Guerra, con destino á la adquisición, por gestión directa, de dos autogiros La Cierva, motores para los mismos, material de repuesto y primas para ensayos.

Los expresos de Andalucía y Algeciras detenidos en Manzanares
El de Andalucía salió, por fin, á la una y media.

MUERTOS DE HAMBRE Y FRIO
Madrid 27.—En la calle de Hortalezas los guardias recogieron en una de las aceras á un hombre que se hallaba tendido.

EL CONDE DE ROMANONES, ENFERMO
Madrid 27.—Desde hace días se encuentra enfermo, viéndose obligado á guardar cama, el conde de Romanones.

Comunicación de la Dirección general de Seguridad que á las doce y media llegó el correo de Andalucía.

MUERTOS DE HAMBRE Y FRIO
Madrid 27.—Hoy se han registrado en Madrid cinco fallecimientos producidos por el hambre y el frío.

LA CAUSA DE LA ENFERMEDAD
La causa de la enfermedad fué un enfriamiento contraído en el panteón familiar de Guadalajara, al asistir á las misas con motivo del aniversario de la muerte de su hijo don José, que cayó heroicamente en África.

EL ENFRIAMIENTO DEGENERÓ
El enfriamiento degeneró en una bronquitis aguda; pero hoy parece haberse iniciado una franca mejoría.

LA LINEA TELEFONICA MADRID-LISBOA
Lisboa 27.—Los ingenieros portugueses Humberto Ferrao y Rodríguez González, representantes del telegrafo portugués, acudirán á una conferencia á España, con objeto de quedar de acuerdo sobre el establecimiento de la línea Madrid-Lisboa.

PROVINCIAS

Sigue el temporal de nieve

Franco apacinará la boda del mecánico Rada

ASAMBLEA DE MAESTROS
Madrid 27.—Esta mañana, á las diez, dió comienzo en la sala de actos de la Escuela Normal la asamblea del profesorado municipal y provincial.

PERSECUCION DE UN FUGITIVO
Bilbao 27.—La policía practica pesquisas para detener á Ricardo Ortiz de Zárate, que se fugó la Nochebuena del penal del Dueso, y que se cree se encuentra en esta población.

UNA TREINTA BARCAS DE PESCA
Unas treinta barcas de pesca zozobraron. Otras dos fueron arrojadas fuera del puerto, temiéndose que hayan perecido algunos de sus tripulantes, de los que no se tienen noticias.

LA INTERRUPCION FERROVIARIA POR LAS NIEVES
Madrid 27.—El correo de Andalucía y el expreso y el correo de Barcelona han llegado á Madrid sin novedad. Se hallaban detenidos en distintas estaciones á causa del temporal de nieves, y á esto ha obedecido su retraso.

EL COMANDANTE FRANCO
Miranda 27.—El comandante Franco y su esposa, después de pasar aquí breves horas con su familia, marcharon á Irún. De allí se trasladaron á Cejudo, para apadrinar en su loda al mecánico Pablo Rada.

LA MAREJADA IMPONENTE
La marejada imponente llegó á las casas de la Avenida de Colón, destruyendo muebles y enseres.

PARA EL MONUMENTO AL QUIJOTE
Madrid 27.—La Junta nacional del monumento al Quijote ha sido recibida por el Rey, quien aceptó la presidencia honoraria de la misma, alentando á la Junta á perseverar en su empresa para llevarla á feliz término.

LA FIESTA CONMEMORATIVA
Almería 27.—En la Catedral se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Reconquista, conmemorando la entrada en la capital de los Reyes Católicos.

LA MUERTE DE UN MENDIGO
Valencia 27.—En Campanar ha muerto de hambre y frío un hombre cuyo cadáver no se ha podido identificar.

SIQUEN LOS FRIOS GENERALES
Madrid 27.—De todas las regiones se reciben noticias de que continúan las bajas temperaturas con gran intensidad, ocasionando anomalías en los servicios de comunicaciones.

EL TEMPORAL HACE QUE EN VINARAZ 70ZOBREN NUMEROSAS EMBARCACIONES
Vinaraz 27.—Anoche, entre once y doce se desencadenó sobre esta población un violento temporal de agua y viento.

EL PAPA RECIBE AL SACRO COLEGIO
Roma 27.—El Papa ha recibido en audiencia al Sacro Colegio con motivo de las festividades de Pascuas.

LOS HIJOS DE BIENVENIDA OBTIENEN EN MEJIO UN EXITO GLAMOROSO
Madrid 27.—Cablegramas de Méjico dan cuenta del debut en la plaza El Tero (Méjico) de los pequeños artistas Manolo y Pepito Mejías, hijos del veterano matador de toros Bienvenida.

ACCIDENTE MORTAL
Jaén 27.—Un sujeto llamado Francisco Fernández se dirigía hacia Quezada montando una caballería.

UN TERREMOTO EN DURAZO
Varios millares de personas sin albergue.

LOS NIJOS DE BIENVENIDA OBTIENEN EN MEJIO UN EXITO GLAMOROSO
Madrid 27.—Cablegramas de Méjico dan cuenta del debut en la plaza El Tero (Méjico) de los pequeños artistas Manolo y Pepito Mejías, hijos del veterano matador de toros Bienvenida.

EL TEMPORAL HACE QUE EN VINARAZ 70ZOBREN NUMEROSAS EMBARCACIONES
Vinaraz 27.—Anoche, entre once y doce se desencadenó sobre esta población un violento temporal de agua y viento.

EL PAPA RECIBE AL SACRO COLEGIO
Roma 27.—El Papa ha recibido en audiencia al Sacro Colegio con motivo de las festividades de Pascuas.

EXTRANJERO

Don Alfonso ha hecho declaraciones, diciendo que gobierna de completo acuerdo con el marqués de Estella

Los incidentes en Alemania son comentados de diversas maneras

EL «FIGARO» DE PARIS PUBLICA INTERESANTES DECLARACIONES DE DON ALFONSO Y DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

LA CRISIS DEL TRABAJO EN FRANCIA

París 27.—El ministerio del Trabajo ha publicado una estadística acerca de los obreros que están en paro forzoso.

LA LINEA TELEFONICA MADRID-LISBOA

Lisboa 27.—Los ingenieros portugueses Humberto Ferrao y Rodríguez González, representantes del telegrafo portugués, acudirán á una conferencia á España, con objeto de quedar de acuerdo sobre el establecimiento de la línea Madrid-Lisboa.

HORRIBLE CRIMEN EN UNA GRANJA

Londres 27.—Cerca de Farwell, en una granja, han aparecido los cadáveres de sir Jorge Hagallo y su esposa.

¿DONDE ESTA EL PRINCIPE CAROL?

París 27.—El «New York Herald» publica una información en que se dice que el príncipe Carol de Rumania ha salido de la capital de Francia, habiendo llegado á Bucarest.

UN VELERO INGLES ABORDA A OTRO FRANCES

Londres 27.—En la madrugada del viernes al sábado el velero inglés «Brutus» abordó al francés «Eusebe Schneider», á la altura de Portland.

EL PALACIO DE JUSTICIA, INCENDIADO

Toulouse 27.—Un incendio ha destruido el Palacio de Justicia.

TOROS EN MEJICO

Guadalajara 27.—Toros de Piedras Negras, buenos.

SUCESOS

HA FALLECIDO UNA MUJER QUE ATENTO CONTRA SU VIDA

En el Hospital Central dejó de existir en la tarde de ayer Concepción Gallardo Tovar, de treinta y nueve años, que la Nochebuena atentó contra su vida en Camas, ingiriendo sosa cáustica.

UN LESIONADO GRAVE

En la Resolana tuvo la desgracia de caerse una herida contusa en el hombro izquierdo del cuello y otra en la mastoidea, cuyo pronóstico se lo reservan los médicos que lo asistieron en la mencionada casa de socorro.

UNA RIÑA EN BORMUJOS

En la casa de socorro de Triana ingresó ayer tarde procedente de Bormujos Jerónimo Moreno Acevedo, de veintidós años, presentando una herida incisa en el cuello lateral izquierdo del cuello y otra en la mastoidea, cuyo pronóstico se lo reservan los médicos que lo asistieron en la mencionada casa de socorro.

En la carretera de Camas

Un chofer, embriagado, atropella á varias personas

Y huyéndole al coche se lesionan otros transeúntes, en número de trece

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en la carretera de Camas un accidente automovilístico, que revistió caracteres de verdadera catástrofe.

Antonia Romero Romero, de veinte años, que vive en Santa Lucía, 29, de lesiones diversas en distintas partes del cuerpo. Pronóstico leve.

El chofer José María Suero Legado, de veintidós años, al servicio de don Manuel Peña, recibió orden de éste de llevar el coche al taller para que le hicieran una pequeña reparación.

Juan Antonio Romero Fernández, de veinte años, domiciliado en calle Rocio, 13 de lesiones leves.

El coche alcanzó á varios de los que no pudieron ponerse en salvo, y la carretera quedó como un campo de batalla.

Manuel Romero Ruiz, de diecisiete años, con domicilio en calle Pagés del Corro, 63, lesiones también leves.

Rápidamente se organizó el auxilio á los heridos, siendo trasladados los más graves en coches que pasaron por el lugar del suceso á la casa de socorro de Triana.

Narcisca Molina Fernández, de diecinueve años, que habita en Santa Clara, 72, de lesiones diversas leves.

Los demás marcharon por sus pies al mismo establecimiento benéfico.

El hermanito que le acompañaba resultó ileso, y se le condujo á su domicilio, Dos de Mayo, 36.

EN LA CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en primer lugar por los médicos de guardia el niño de catorce años Francisco Ayala Pérez, con domicilio en calle Feria, 152, que presentaba la fractura completa de la pierna derecha, lesión que fué calificada de grave. Y á continuación la joven de veintitrés años Baldomera Galán Cuesta, domiciliada en calle Santa Lucía, 25, que sufre una herida estrellada en la región occipital y la fractura del fémur izquierdo por su tercio inferior, también de pronóstico grave.

DETENCION DEL CHOFER
Una pareja de Seguridad, compuesta por los guardias números 189 y 192, que acudió al lugar del suceso, detuvo al chofer, conduciéndolo á la casa de socorro citada, para que fuera asistido de erosiones en distintas partes del cuerpo que se causó en la catástrofe.

Sucesivamente fueron asistidos los siguientes lesionados: Manuel Díaz Gómez, de veintidós años, de herida contusa en la región superciliar derecha y contusiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

El chofer, que se hallaba bajo los efectos de un fuerte ataque de alcoholismo, no pudo prestar declaración.

Josefa Rodríguez Soria, de cuarenta y dos años, domiciliada en calle Santa Clara, 72, de una contusión con erosión en la región lumbar. Pronóstico reservado.

El juez ordenó que cuando se le pasaran los efectos del amoníaco se le trasladará á la Cárcel.

Francisco Jiménez Mosca, de veintidós años, con domicilio en el Cerro del Águila, de contusión en la región occipital y fractura del fémur izquierdo por su tercio inferior, también de pronóstico grave.

El suceso ha causado gran impresión en el populoso barrio de Triana, donde anoche era el tema de todos los comentarios.

Este número lo ha visitado la censura

A las doce de la noche fueron trasladados desde la casa de socorro de Triana al Hospital Central los lesionados Francisco Ayala Pérez y Baldomero Galán Cuesta, que, como decíamos anteriormente, sufren las lesiones de más importancia.

“EL LIBERAL” EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Hoy empiezan las obras para levantar en la entrada del paseo del Muelle el famoso arco de la calle Concepción.

En Burgos, donde residió, ha fallecido la virtuosa y distinguida señorita Rosario Casado, hermana de nuestro buen amigo de La Palma el culto ingeniero don Lorenzo J. Casado.

Dentro de breves días quedará «como nuevo».

El fallecimiento de la bondadosa señorita ha sido sentidísimo en aquella capital, donde la familia doliente gozó de generales simpatías.

El notable monumento se levanta, por tercera vez, para que pase bajo «su curva, que aguarda temblando» como la del inmortal soneto—la cabalgata de los Reyes Magos organizada por los «Alvarez Quinteros».

Reciban nuestro sincero pésame don Lorenzo J. Casado, su distinguida esposa, doña María de Cepeda Soldán, y demás familia.

Esta noche, á las nueve dará una conferencia en el Círculo Mercantil el sabio ingeniero portugués don Alberto Silva da Plaza, inventor de un notable aparato avisador para evitar los choques de trenes.

—Ha contraído matrimonio en Badajoz con la bella señorita Matilde Guisado de Tena, nuestro estimado amigo el joven comerciante don Liborio Hierro González.

Tema de la conferencia: «El ferrocarril de Ayamonte y nuestros medios de comunicación con Portugal».

—Se encuentra en ésta la bella y simpática señorita de Valverde del Camino Juanita Mora Rodríguez.

En la portería del círculo darán detalles acerca de la conferencia.

—De paso para Salteras estuvo en Huelva nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Ayamonte, don Valeriano Reyes.

Esta tarde, á las seis, se inaugurará el faro instalado en la entrada de la calle Concepción.

—Nos dicen quienes tienen motivos para saberlo que esperan al público grandes sorpresas en el momento de la inauguración.

Remos á ver qué pasa.

—Asistieron al acto el gobernador interino, señor Yáñez-Barnuevo; el alcalde, señor Quintero Báez; algunos concejales; el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Vázquez Pérez; otras personalidades y representantes de los periódicos locales.

Anoche cayó una copiosa nevada sobre Gibralfaro y su término.

—Distinguidas señoras sirvieron la cena á los pobres.

Desde la meseta del paseo del Conqueiro se divisa perfectamente el campo nevado del vecino pueblo.

Un panorama precioso, encantador. Pepe de la Rábida.

R. I. T. P. A. EL SEÑOR D. CARLOS DE MEDINA Y TOGORES Oficial de la Excm. Diputación Provincial de Sevilla Que falleció el día 27 del actual, á los 51 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. El Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Sevilla; su director espiritual, don José G. Alvarez; sus hermanos, doña Mercedes (ausente), don Juan Ignacio, doña Manuela, don Francisco (ausente), doña Concepción y don José (ausente); hermanos políticos, don Salvador Benjumea (ausente), doña Purificación Rabanal, don Joaquín Benjumea, doña Concepción G. Zamora (ausente), el Excmo. Sr. Conde de Santa Bárbara y doña Eugenia Gestoso (ausente), y demás familia, ruegan á sus amistades se sirvan asistir á la misa de «Réquiem» que se celebrará en la parroquia de San Vicente Mártir, á las diez y media de la mañana, y á la conducción del cadáver al Cementerio de San Fernando á las doce del día, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. El duelo despide en la sala sacramental del Cementerio. VIVIA, RES, 26.

MARRUECOS El Gurugú, nevado.—Varias noticias. Melilla 27.—Ayer domingo apareció el Gurugú completamente nevado. La nieve llegaba hasta las cerumnias del barrio del Real, cosa nunca vista por los más antiguos vecinos de la plaza. Los soldados, en las posiciones, encienden grandes hogueras, que se distinguen desde la plaza. «El Telegrama del Rif pide que se dé el nombre del coronel Millán Astray á una calle de esta población. Ha embarcado para Taxdirt un tablar de Regulares de Melilla, al mando del comandante De Miguel. Merced á los trabajos del general Goya se ha descubierto un abundante manantial de agua potable, suficiente para abastecer el campamento y la población civil de Cata del Quemado. Un español asesinado. Bezieres 27.—El súbdito español Bastida ha aparecido muerto en su habitación, en medio de un charco de sangre, con una herida en la cabeza, producida, al parecer, por una alcazota. Ha sido detenido como presunto autor del crimen un individuo apellidado Boy, que vivió algún tiempo con la víctima.